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Ε΄ Ετήσιο Συνέδριο για το παιδί
στην Ευρώπη

Πραγματοποιήθηκε στη Βουδαπέστη 
από τις 5-7 Νοεμβρίου 2008 το 5ο ετή-
σιο Συνέδριο για το Παιδί στην Ευρώ-
πη με συνδιοργανωτή τον ουγγρικό 

Σύνδεσμο για την Οικογένεια, το παιδί και τους 
Νέους (Eurochild’s 5th Annual Conference co-
organized by Family, Child and Youth Association, 
Hungary). Στο Συνέδριο αυτό συμμετείχαν συνο-
λικά 183 σύνεδροι με ιδιωτική πρωτοβουλία και 
άλλοι ως εκπρόσωποι μη κυβερνητικών Οργα-
νώσεων, που έχουν ως στόχο και προτεραιότητ;a 
τους το Παιδί στις χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.  Από την Κύπρο συμμετείχε η Παγκύ-
πρια Συντονιστική Επιτροπή  Προστασίας και 
Ευημερίας του Παιδιού (ΠΣΕΠΕΠ = PCCPWC), 
στην οποία συμμετέχει ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης κ. Χρυσόστομος Κυκκώτης, εκ-
προσωπώντας με την ευλογία του Πανιερωτάτου 
κ.κ. Νικηφόρου, την Ιερά Μονή Κύκκου και την 
Ιερά Μητρόπολη Κύκκου και Τηλλυρίας. Στο 
Συνέδριο τονίστηκε το πλαίσιο της νέας κονω-
νικής πραγματικότητας ,που αντιμετωπίζουν οι 
πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εκφράστη-
κε η αγωνία για το πώς ο καθένας διασφαλίζει τα 
δικαιώματα του Παιδιού, έχοντας ως στόχο την 
καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας, του κοι-
νωνικού αποκλεισμού και της διακρίβωσης ενός 
καλύτερου μέλλοντος για το παιδί. Στα θεματικά 
εργαστήρια συζητήθηκαν η πρώιμη παιδική ηλι-
κία και η ποιότητα των υπηρεσιών για τα παιδιά 
της ηλικίας αυτής, η οικογενειακή και γονική 
υποστήριξη, όπως και η υποβοήθηση της διάδο-
σης των δικαιωμάτων του παιδιού σε υποβαθμι-
σμένες γειτονιές, η βίωση εναλλακτικής φροντί-
δας για τους νέους με καταρτισμό σχεδίου δράσης 
και η προστασία του καλύτερου συμφέροντος 
του παιδιού με στρατηγικές ενάντια στη φτώχεια 
και τον αποκλεισμό. Τέλος έγινε ανάλυση και 
αξιολόγηση της περιόδου 2001-2008, χαράχθηκε 
βραχυπρόθεσμη πολιτική μέχρι το 2010 και έγινε 
κατανοητός ο στόχος για ενδυνάμωση τόσο των 
δεσμών μεταξύ των διαφόρων θεσμών του κρά-
τους όσο των δεσμών μεταξύ των ευρωπαϊκών 
κρατών με γνώμονα την προαγωγή της ευημερί-
ας του Παιδιού.  ■

Στιγμιότυπο 
από τις 
εργασίες του 
Συνεδρίου.

Μέλη της κυπριακής Παιδοβουλής με ομολό-
γους τους από άλλες ευρωπαϊκές χώρες.


